

招商讯风

重庆大足龙水工业园积极实施“精准”扶持,为入驻企业提供便利。该园区设立招商服务中心,实行预审办理制度,为入驻企业提供“保姆式”服务,从公司注册、项目立项、环评到规划许可证办理,甚至最后领取施工证和土地证,只需一次提交,便可全程享受服务。同时他们抓住传统五金产业这个根基,固本创新,奋力浇筑千亿园区。

重庆大足龙水工业园 招商服务创新领航五金产业奔向千亿



在被誉为“西部五金之都”的重庆大足,笔者走在五金企业集中的大足(龙水)工业园,只见厂房规整,生产线忙碌而有序,早已不是传统作坊模样。

“我们立足科技创新,着力提升改造传统产业。”该园区管委会副主任徐登云说,根据五大功能区域发展战略,位于城市发展新区的大足区是工业化城镇化的主战场,而龙水工业园正是这个主战场的核心引擎。为提升引擎的动力,近年来,龙水工业园以“四转一改”(即“无证转有证”、“个体转企业”、“限下转限上”、“规下转规上”、“股份制改造”)和“三创一强”(即引导一批优质企业进行技术创新、管理创新、营销创新,切实增强企业市场竞争力)为抓手,加快推动企业上档升级,使该园企业由“老、大、粗、黑、污染型”向“技术含量高、节能、环保、低碳、循环型”转变,奏响了传统产业转型升级最强音。

精准引导

“保姆式”服务 促企业提档升级

在龙水工业园内,通过企业的参观走廊,这样的场景比比可见:朋友钢具有限公司生产车间内,工人正忙着将制作成的钢锯半成品挂上半自动上油机,对钢锯进行上油处理。自从引进半自动上油机后,上油工艺更加高效、安全;而在五金企业星耀贸易公司里,其量身定制的专业设备——四轴双轨自动焊接机械手正式投用,开启了“人工成本减少、生产效率提升”的新时代……

这是该园区实施“三创一强”的生动缩影,园区负责人表示,为进一步在细节上促进企业规范发展,去年7月,园区专门制定关于规范企业现场管理和提升企业形象的补贴方案,由园区掏钱,通过政策引导,在企

业生产现场广泛推行5S(整理、整顿、清扫、清洁和素养)管理,提升企业现代化管理水平。

效果非常明显,现在各企业生产现场干净整洁,各类生产资料分区放置,企业形象大大提升。“我们希望通过这种方式,使企业客商产生信赖感,员工增加归属感。”该负责人说。

从小处入手,促企业在精细化管理上下功夫,龙水工业园的“精准”扶持,让习惯传统作坊管理的五金企业在管理上有了质的提升。与此同时,该园区设立招商服务中心,实行预审办理制度,为入驻企业提供“保姆式”服务。

“现在只需要将相关资料交到服务中心,就有专门的工作人员去‘跑腿’,确实方便。”赛维门业相关负责人深有体会,其新建厂房已进入试生产阶段,自己不费周折就办完了所有手续,“原来跑消防,没个把月办不下来,现在消防也入驻服务中心,直接实行预审,一两天就办下来了。”

企业入驻以后,从公司注册、项目立项、环评到规划许可证办理,甚至最后领取施工证和土地证,只需一次提交,便可全程享受服务。园区负责人说,通过打造“亲商、安商、扶商”的发展软环境,让企业安心发展壮大。

与良好的软环境相匹配,目前,龙水工业园水电气交通等基础设施建设到位,污水处理、固废收取等相关配套完善。

立足传统

另辟蹊径 千亿园区雏形渐现

服务要发展,管理要效益的同时,龙水工业园牢牢抓住传统五金产业这个根基,固本创新,奋力浇筑千亿园区。

(俞阳)

预计到2025年,全球机器人产值将达到30万亿元,中国消费份额将占到三分之一,达10万亿元。在3到5年时间里,服务机器人、工业机器人将替代包括家政服务人员、采矿工人等在内的7500万人的全职工工作量。

当取代保姆的服务型机器人普及,会否引发失业潮?国家卫生计生委最新发布的数据表明,以64岁劳动年龄人口测算,2015年我国有10亿劳动力,再过5年还有9.9亿,到2030年还有9.58亿,到2050年则有8.27亿。对此,《纽约时报》高级科技记者、普利策奖得主约翰·马尔科夫表示,未来10年,许多国家人口都会呈现老龄化趋势,年轻劳力均呈现减少趋势,社会劳动力出现大量需求,因此机器人可能并不会引发失业,反而可以解放更多劳动力。他说,目前中国每万名工人机器人拥有量为23台,而在日本、韩国这一数字超过300台,中国机器人远未如日韩普及。

如果机器人拥有的人工智能迅速发展,它们会不会全面替代人类?“人工智能还不会

(东方)

机器人消费 10年内将达10万亿元

预计到2025年,全球机器人产值将达到30万亿元,中国消费份额将占到三分之一,达10万亿元。在3到5年时间里,服务机器人、工业机器人将替代包括家政服务人员、采矿工人等在内的7500万人的全职工工作量。

上海有超过50万名家政服务员,可近三年还是出现了“保姆荒”。中国人工智能学会前天在沪举办“智能时代大未来”高峰论坛,中科院院士、华东师大软件学院院长何积丰说,初步统计显示,2015年全球40%以上的工业机器人被中国买家购入,我国或将连续3年蝉联最大机器人消费国。预计到2025年,全球机器人产值将达30万亿元,中国消费份额将占到三分之一。在3到5年时间里,服务机器人、工业机器人将替代包括家政服务人员、采矿工人等在内的7500万人的全职工工作量。

作量。

当取代保姆的服务型机器人普及,会否引发失业潮?国家卫生计生委最新发布的数据表明,以64岁劳动年龄人口测算,2015年我国有10亿劳动力,再过5年还有9.9亿,到2030年还有9.58亿,到2050年则有8.27亿。对此,《纽约时报》高级科技记者、普利策奖得主约翰·马尔科夫表示,未来10年,许多国家人口都会呈现老龄化趋势,年轻劳力均呈现减少趋势,社会劳动力出现大量需求,因此机器人可能并不会引发失业,反而可以解放更多劳动力。他说,目前中国每万名工人机器人拥有量为23台,而在日本、韩国这一数字超过300台,中国机器人远未如日韩普及。

如果机器人拥有的人工智能迅速发展,它们会不会全面替代人类?“人工智能还不会

(东方)

2016年是玻璃模具行业把握新机遇、开创新局面的攻坚之年,沙家浜玻璃模具商会将继续引领抱团发展、加快转型升级,多措并举做大“蛋糕”,通过“机器换人”、创新驱动和人才引进等方式为沙家浜玻璃模具产业积蓄更强的发展后劲,力争在未来3至5年内有2至3家企业成功上市。(常雯)

沙家浜玻璃模具商会 召开年度大会共商发展大计

日前,江苏沙家浜玻璃模具商会召开年度大会,共商玻璃模具产业发展大计。沙家浜镇是“中国玻璃模具之乡”、中国玻璃模具产业基地。经过多年抱团发展,沙家浜玻璃模具在全国市场占有率达到70%,拥有多个远销美国、日本、法国、德国、意大利等多个国家的知名品牌。2015年,精工、建

北京数控装备创新联盟大会 商讨产业发展大计

2016年1月13日至14日,2015年度北京数控装备创新联盟大会顺利召开。京城机电、北一机床、北二机床、清华大学、北工大等36家联盟成员单位和北京市科委电装处负责人以及中国机械工业联合会秘书长方杰等代表出席会议。

会上,联盟成员结合《中国制造2025》和《中国制造2025北京行动纲要》,就北京数控装备产业发展进行专题讨论。联盟成员认为,目前我国数控装备主要存在设

备性能不足、基础配套件不完善、供应链不健全、供货周期长等短板。建议联盟下一步工作着力点有以下三点:一是与大数据、云计算等信息技术结合,着力突出智能化;二是创新制造模式,探索核心模块标准化,缩短产品研发周期,提升产品品质一致性,从而提高行业竞争力;三是发挥第三方专业服务机构作用,以市场需求为基点,整合资源,促进协同创新,多方面推动北京智能装备产业发展。(施科)

我国获得紧固件争端案 最终胜利

中欧紧固件世贸争端案历时七年,几乎走完了WTO争端解决机制的全过程,充分彰显了中国捍卫多边规则、积极维护国际经贸环境、维护国内产业利益的决心,也是中国运用世贸规则主动亮剑、积极维护多边贸易体制和自由贸易的典型例证。

日内瓦时间1月18日,世贸组织(WTO)公布了中国诉欧盟部分钢铁紧固件最终反倾销措施争端案执行之诉上诉机构报告。报告支持了中方的立场和主张,再次裁定欧盟对中国产品维持至今的反倾销措施违反世贸规则。

所谓“执行之诉”,是指因执行争端解决机构通过的建议或裁决而引发的诉讼。商务部条法司负责人就此表示,中方对此结果表示欢迎和肯定。中方敦促欧盟认真遵守WTO上诉机构作出的最新裁决,尽快撤销目前对中国紧固件产品仍在实施的违规反倾销措施。中方希望长达七年之久的争端能够尽快得到解决,有关产品的正常双边贸易能够尽快恢复,使中欧双边经贸关系不断向前发展。

锲而不舍的持久战

自2009年1月30日起,欧盟对自中国进口的钢铁紧固件产品征收最高达85%的反倾销税。应业界要求,中国政府于2009年7月31日将欧盟措施诉诸WTO争端解决机制,并在原审专家组和上诉阶段接连胜诉。

欧盟为执行原审专家组和上诉机构裁决,修改了欧盟《反倾销基本条例》,但通过再调查对中国紧固件继续维持反倾销措施。中国政府将欧盟再调查措施继续诉诸WTO争端解决机制,即提起“执行之诉”,并获得了执行专家组和上诉机构的支持。

商务部条法司副司长陈福利指出,在涉及中国的世贸组织争端中,此案链条最长,在中欧双方多次“过招”之下,案件在七年间经历了中国上诉——中欧双方磋商——WTO专家组裁定——中欧分别上诉——WTO上诉机构裁定——欧盟执行裁定——中欧分别提出执行之诉——执行之诉中欧双方磋商——执行之诉WTO专

家组裁定——执行之诉WTO上诉机构裁定几个阶段,“几乎走完了WTO争端解决机制的全过程”。

“七年中,中国政府与业界保持良好互动,充分倾听产业诉求,锲而不舍地通过法律程序为我国产业营造公平的贸易环境,并尽最大努力使诉讼成果转化为产业实际可获得的贸易利益。这充分彰显了我国捍卫多边规则、积极维护国际经贸环境、维护国内产业利益的决心,也是我国运用世贸规则主动亮剑、积极维护多边贸易体制和自由贸易的典型例证。”陈福利表示。

体制及经济意义重大

作为中国第一起几乎走完WTO争端解决机制“全流程”的案件,此案重大的体制性利益和意义更值得肯定。

陈福利指出,从原审阶段开始,中国就同时针对欧盟长期以来针对中国所实施的反倾销相关立法和层面提起上诉,既针对欧盟《反倾销基本条例》关于单独税率的要求等不符合WTO反倾销协定的内容,又针对欧盟在反倾销调查中使用的替代国标准等违反世贸规则的做法,有利于中国企业在未来应对欧盟反倾销调查中提高应诉实效。“与此同时,WTO在本案中有关替代国做法和程序透明度等方面作出的裁决,对欧盟以外正在对中国适用类似做法的WTO成员也具有警示意义。”陈福利补充道。

对于中国紧固件行业来说,此案背后更是实实在在的经济利益。据中国机械零部件工业协会紧固件分会统计数据显示,2014年中国紧固件出口量278万吨,出口额52.4亿美元,但出口欧盟总额不足8000万美元,在出口额前十的目的国中,只有德国这一欧盟成员在列,中国产品占欧盟市场份额约5%的总额。

相比之下,在欧盟对中国紧固件产品征收反倾销税之前的2008年,中国紧固件对欧盟出口总额就达近10亿美元,占欧盟市场总额的26%,有1700多家企业对欧盟有出口实绩,这些企业吸纳了逾10万人就业。

(国际商报)

电商冲击传统市场 卫浴品牌当把握革新良机

2016年,人们总是充满期待与信心,对于卫浴行业,更是如此。过去的一年中,电商抢占了卫浴市场很大一部分份额,给传统卫浴企业带来了沉重打击,迫使卫浴企业计划在新的一年里变革转型。

拥抱互联网 与传统渠道相互渗透

2015年,越来越多的传统卫浴企业从观望中走出,开始拥抱互联网,并推出了各种定位明确的卫浴产品,卫浴电商真正开始着陆,越来越多的消费者感受到了互联网带给卫浴行业的改变。

然而,电商与传统渠道之间的矛盾却不是短期内可以融合的。业内人士透露,现在不是纵向比较电商卫浴和传统卫浴谁厉害,而是“两条路往一条路上并”。传统卫浴企业利用互联网思维、科技和平台充分思考对未来的销售;电商卫浴企业在做传统企业的事情时,要考虑如何让产品落地,让消费者接受。到一定时候,传统卫浴可以整合一些平台,与电商渠道相互渗透。常态化环境下,很多卫浴企业不敢说自己定位是正确的,都是摸着石头过河。

对于今年,不管是传统卫浴企业还是互联网基因的卫浴企业,都认为即将有一场“恶战”。

把握革新机会 成为行业先行者

卫浴行业面对十几亿的消费个体,其中某个群体的消费习惯的改变,都为行业发展带来新的可能。国人新的生活方式让国内企业看到产品革新的机会,造就了今年“智能马桶之火”;以设计为主导的消费习惯开始形成,于是卫浴品牌纷纷举起设计大旗,希望成为行业设计的风向标,并掌握设计领域的的话语权;年轻消费群体的崛起,促使企业开始主动改变营销策略,更新品牌形象,塑造新的品牌文化;智能卫浴的火爆,更体现出行业融合、年轻消费群体成为主流的例证。

对于消费者而言,行业变化更存在细枝末节当中。原来,卫浴也可以众筹、设计也可以征集、国外的产品并不一定最好,卫浴企业也可以和一线明星合作……在这些细节中的变化,都蕴含着行业革新的动力和机会。产品、渠道、模式、品牌,一切皆可能创新,还需要企业把握机会,努力成为行业的先行者。

市场环境在不断变化,企业也在面临变革,哪种动力才能让企业更快地前进和彻底重生?是整个卫浴行业都在思考的问题。业内人士认为,现在到了洗牌的时候,如果不积极调整,一些企业将会迎来真正的“寒冬”。

(九正)